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ll. La population francaise [“"ﬁ'g‘l&

1) La répartition de la population
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Est-ce que la France a
une forte densité de )

. OCEAN
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1. Les densités de population
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2. Les grandes agglomérations
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Carte p. 271

Quels sont les types d’espaces qui
attirent les fortes densités en France ?

Ou se trouvent surtout les faibles
densités de population ?

Aix-en-Provence S-2% -
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Comment appelle-t-on la zone Doc. 2- Les logiques du peuplement
de faible densité qui va des Le peuplement francais est une

combinaison de deux facertes du

Pyrénées aux Ardennes ? peuplement européen : il participe 4 la fois

de I'Europe des fortes densités et de celle
des faibles densités. L'lle de France, le

Quels éléments historiques Nord .Et une hﬂn.ne: partie :_1& I'Est, qtres
peuplés et urbanisés appartiennent a la

expliquent cette répa rtition ? premiéres des caractéristiques de I'Europe

du Nord-Ouest, A la seconde appartiennent
le Sud et I'Ouest aux densités movennes, et
surtout la diagonale du vide, des Pyrénées
| aux Ardennes, qui s'intégre a4 une écharpe
de faibles densités courant du sud du
| Portugal aux Ardennes belges en passant
Ipar le centre de [I'Espagne. Cette
organisation du peuplement frangais est
favorable a la fagade continental du pays,
largement  héritée  de la phase
d'industrialisation et d'urbanisation du
territoire, connait depuis quatre décennies
des mutations importantes. On retrouve en
France trois évolutions majeures : le déclin
des vieilles régions industrielles,
I'héliotropisme favorable aux régions
meéridionales, et la littoralisation.

D'aprés A.Fremont-Vanacore, La
France en Europe, 2007

Quels éléments récents ont
tendance a changer cette
répartition ?
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A retenir :
Meétropole = 63 millions d’habitants. | 65 millions
Outremer = 2 millions d’habitants.

Densité = 115 hab./km?  (plutot faible en Europe)

La population est concentrée dans les grandes aires urbaines, le
_| long des fleuves, des littoraux et des frontieres.

LU'espace de faibles densités qui s'étend des Pyrénées jusqu’aux
Ardennes est appelé la diagonale du vide.

La population est donc inégalement répartie : 60% des habitants -
sur 8% du territoire.




Présenter le document.

Cette carte confirme-t-

elle les réponses a la

guestion 5 de I'exercice
précédent ?

Déclin des vieilles
régions industrielles ?

Littoralisation ?
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Héliotropisme ?
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»2 Les mobilités en France métropolitaine

Taux annuel de mobilité (en %)

S ELECU RS population totale
(plus de 4 ans) 20-29 ans 30-39 ans 40-49 ans 60 ans ou plus
Logement 12,0 21,4 18,7 8,5 4,7
Commune 7,3 14,0 11,3 4,9 2,7
Département 3,1 6,9 4,6 2,0 1,2
1,9 4,2 2,7 1,2 0,8

Insee, enquéte annuelle de recensement de 2004

Le nombre de Francais qui change de résidence est-il important ?

Quels Francais sont les plus mobiles ? Vont-ils loin ?
‘ ”' _(- = qove W 0. 2 lv

Les Francais les + jeunes migrent + facilement d’'une région a une
autre. lls recherchent un meilleur cadre de vie et du travail.
Les régions qui attirent sont sur les littoraux (de la Bretagne a la Cote
d’Azur) et dans le Sud (héliotropisme = attirance pour le soleil). Ainsi,
une ville comme Montpellier attire beaucoup d’habitants.
Les régions du N. et du N-E (hormis I’Alsace) sont moins attractives et
perdent des habitants.




Les immigrés = 10% de la Autres pays

5 5 Amérique EUTUPEEHS
population francaise. Ils sont merique = 1% e de tUnion
surtout installés dans les grandes 5.3 % européenne
. 33,9 %
villes, I'Est et le S.-E.. Autres pays
africains

Les flux migratoires (les 12,59

déplacements de migrants d’un
pays a un autre) viennent surtout
du Maghreb (1/3) et d’Europe Asie

(1/3) 14,2 %

N/

Maghreb
30 %

Total : 5 342 288
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La répartition des immigrés par pays
d’origine en France en 2008

Insee, 2008
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Question 1 p. 269 : Relevez dans le texte les trois dynamiques démographiques majeures qui

touchent la population francaise,

n Le dynamisme démographique de la population francaise

Quelques 828 000 bébés ont vu le jour en 2010 [...]
alors méme que le nombre de femmes en 4ge d’enfanter
baisse. [Le taux de fécondité a encore progressé, pour
atteindre 2,01. Du jamais-vu depuis le baby-boom
[...]. Lexistence de créches mais surtout la maternelle
gratuite dés 3 ans soulagent énormément les familles
et contribuent grandement 2 la natalité francaise, selon
les études conduites par I'Ined depuis des années [...].

Lespérance de vie repart en nette hausse en 2010, aug-
mentant de quatre mois pour les hommes (78,1 ans)
comme pour les femmes (84,8 ans). Les Francaises sont
les femmes qui peuvent espérer vivre le plus longtemps
en Europe avec les Espagnoles [...]. Sans surprise, la
France continue de vieillir, avec 16,8 % de plus de 65 ans

(contre 20,7 % en Allemagne). [Le nombre de seniors

devrait bondir les prochaines années| avec l'arrivée des

classes dage nombreuses du baby-boom. Représentant
13 % de la population européenne, la France se situe en
deuxi¢me position derriere 'Allemagne (81,8 millions
d’habitants). En 1985, la France, I'Ttalie et le Royaume-
Uni faisaient jeu égal. Mais, depuis, la France connait
une croissance démographique réguliére et soutenue,
contrairement a ses voisins. [...] Spécificité francaise,
lessentiel de la croissance démographique repose sur
le solde naturel [...]. Le solde migratoire, évalué i
75 000, n'y contribue que pour un quart.

© Le Figaro, Cécilia Gabizon, « La fécondité
a un niveau record », 19 janvier 2011




Une démographie + dynamique que les pays voisins :

Taux de fécondité (nbre d’enfants/femme) élevé.

Tx de natalité > Tx de mortalité =» accroissement naturel (la
population augmente).

A de I'espérance de vie (81 ans) = vieillissement de la pop. = Papy

Boom =2 probléme de la prise en charge des personnes agées
(retraites...)
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